大数据分析与应用安徽省重点实验室开放课题项目管理暂行办法

一、资助对象与申请条件

开放课题基金重点资助对大数据分析与应用领域发展具有重要学术意义的理论、核心技术和应用研究课题、有重大应用价值的研究课题。申请课题必须符合开放课题基金项目指南，学术思想新颖、技术具有前瞻、立论根据充足、研究目标明确、研究内容具体、研究方法合理、技术路线可行。

凡研究方向符合当年发布的开放课题申请指南，具有一定研究经历的全国高校/科研院所在职的全职教师或研究人员，硕士以上学历，参加过申报方向相关的项目并发表有相应的核心期刊论文；能独立进行研究工作，并带领团队（学生）共同参与项目研究，均可根据课题指南提出课题申请，经本实验室学术委员会按择优支持的原则，经评审后批准开放课题并获得课题基金资助。
项目内容真实可信，不得夸大自身实力与技术和知识产权指标，各申请者须对申报资料的真实性负责，并提供申报材料真实性承诺函。项目一经立项，将根据申报书内容生成任务书，任务书内容不得修改和调整。申请人应认真做好经费预算，据实申报，且应符合申报指南有关要求。

鼓励与本实验室固定研究人员合作申请的开放课题。获批开放课题者，除了获得相应的开放基金的资金资助外，本实验室还将为获得资助者提供必要的数据、应用场景、教师访问和学生实习的环境等优势资源。
三、申报过程与审批程序

申请人从实验室网站上下载、并据实填写开放课题基金申请表，由所在单位审批同意、领导签署意见并加盖公章后，将申请表寄回大数据分析与应用安徽省重点实验室。（电子版1份、纸质版2份）

下列情况的申请不予受理：
1) 申请表填写不符合要求。

2) 申请人或项目研究内容不符合资助范围。

每年度接收课题基金申请表截止期为当年7月份；每年8月，实验室学术委员会组织评审并公布开放课题的评审结果，操作程序为：
    1) 根据择优录取的原则，确定年度资助项目；
    2) 评审结果通知申请者；
    3) 获批项目的申请人与本实验室签署“大数据分析与应用安徽省重点实验室开放基金计划课题任务书”，根据任务书填写的预计成果指标、论文署名方式已经知识产权所有者约定情况等，最终确定资助金额；
    4) 汇出或拨附启动经费。      

四、课题管理和经费管理

实验室每年根据本实验室的研究方向及发展趋势，提出和修改开放课题指南。开放课题执行期限不超过两年，研究工作的起始时间一般为项目批准次年1月1日。
本实验室每年资助的开放课题项目原则上资助力度不超过5万元/项。资助强度将根据每年实验室规划、开放课题申请数量及水平进行调整。
开放课题经费汇至所在单位帐户，采用分批拨款的办法，课题启动经费为批准经费的一半，中期考核合格后再决定下次汇出款项的时间与额度。中期考核不合格，将视情况终止剩余资金拨付、甚至追回相应已拨付资金。
开放课题经费的支出应当符合科技部预算科目与相关财务及审计规定。使用范围包括：差旅费、学术会议注册费、刊物发表费、专利申报费、著作权登记费、与科研有关的费用及一切符合科技部专项经费财务规定的费用。

五、年度报告和验收要求

每年应按时将中期考核报告寄到本实验室，获准开放课题必须按协议书内容及年度进度计划进度完成，对于基金使用不合理或者没有足够理由未能按进度完成计划的课题，实验室主任有权暂时中止或取消资助资金，甚至追回已拨付资金。
每年应在12月31日前, 结束课题，并需向实验室提交如下成果：
    1) 开放课题研究工作总结报告；
    2) 论文、专著、专利、软件、成果评议、鉴定和报奖资料复印件等；
    3)所在单位出具财务盖章的经费使用情况报表。
由本实验室根据情况统一安排开放课题验收答辩。

逾期并经催仍不交验收报告者，本实验室将书面通告其所在工作单位，取消今后在本实验室申请开放课题的资格，并追回相应已资助资金。
    验收不合格者，视情况追回相应已资助资金，并取消今后在本实验室申请开放课题的资格。

课题验收要求：开放课题研究人员应按项目任务书的要求完成研究工作，做出高水平的研究成果，鼓励在国际期刊或重要国际会议发表论文，并满足以下基本指标：
1) 技术指标：完成预期课题研究指标，技术指标完成不得低于项目立项时国内已公开实现的最高水平，并给出充分的支撑材料；
2)知识产权指标：在重要国际学术期刊或重要国际会议发表(收录)论文不少于1篇；或者在国内核心学术期刊或重要国内会议发表(收录)论文不少于2篇；或者申请发明专利1项；或者取得实用新型专利、软件著作权2项。    
六、成果奖励与共享
对于完成特别优秀的课题本实验室将给予追加支持，具体的解释权归本重点实验室。
    所有本基金资助，并署名的技术成果、知识产权均由完成人和本实验室共同所有，具体细节以项目任务合同书为准。
七、成果署名
开放课题所取得的研究成果应按如下方式署名：
1) 中文论文：应署“大数据分析与应用安徽省重点实验室” 为作者的单位之一（署名在文章标题下）；
    2) 英文论文：应署“Anhui Province Key Laboratory of Big Data Analysis and Application”为作者的单位之一（署名在文章标题下）；
    3) 著作：扉页上应署“大数据分析与应用安徽省重点实验室资助项目”；

九、联系方式

联 系 人：曹老师
通信地址： 安徽省合肥市蜀山区中国科学技术大学西区科技实验楼东楼714办公室
邮   编： 230027
电   话： 0551-63603823
E-mail： caoqian@ustc.edu.cn
网  址：  http://bigdata.ustc.edu.cn/
